



莆田鄉情

國際日報 合編 興安會館



莆田：打造富有地域特色的“兩高”沿綫新風貌

日前，莆田市委書記劉建洋、市長李建輝帶領市直有關部門負責人，深入仙游縣、荔城區、城廂區、涵江區，實地調研高鐵、高速公路沿綫安全和環境綜合整治工作，並召開座談會。莆田市委副書記鄭瑞錦一同參加。

劉建洋、李建輝來到荔城區黃石鎮七境村，實地察看向莆鐵路七境村沿綫、莆田動車站、黃石高速路口周邊沙坂村整治提升情況。接着，劉建洋、李建輝乘車從黃石高速路口上高速，經涵江高速路口、楓亭高速路口、莆田西高速路口，沿路察看沈海高速荔城段、涵江段、城廂段、仙游段，莆永高速荔城段、城廂段沿綫安全和環境綜合整治情況，仔細了解工

作進度，現場協調解決存在問題。隨後，劉建洋主持召開座談會，部署下一步具體工作。

會議指出，一年多來，全市各級各相關部門迅速行動、合力攻堅，莆田高鐵、高速公路沿綫安全和環境綜合整治工作取得初步成效。下一步，要持續加大工作力度，加快推動高鐵、高速公路沿綫安全和環境大提升、大改觀，努力打造富有莆仙地域特色的“兩高”沿綫新風貌。

會議強調，認識要再深化。按照省委、省政府的部署要求，嚴格對標對表，結合城市功能與品質提升行動，立足當前、着眼長遠，加快推進“兩高”沿綫村莊及周邊環境整治工

作，全面改善“兩高”沿綫人居環境面貌，提升莆田城市形象。

會議強調，任務要再明確。扎實開展“四大攻堅”，堅決整治沿綫“兩違”建築，緊盯動車站、高速公路互通等重點區域、重要路段，針對裸房整治、垃圾衛生等薄弱環節，細化生成一批具體項目，實事求是、分步實施。特別是沿綫重點區域拆違清障、村容村貌整治專項行動為抓手，加快木蘭溪南岸高鐵新城周邊土地綜合整治和徵遷等，以點帶面、整體提升。

會議強調，舉措要再細化。拉高工作標杆，裸房整治中要充分體現莆仙地域元素，實

現視覺整體和諧統一。堅持常態長效，圍繞“兩高”沿綫安全隱患、環境衛生、“兩違”建築、不規範施工等問題，完善工作機制，開展全面排查整治，推動綜合整治向常態化、精細化轉變。

會議強調，責任要再落實。牢固樹立全市“一盤棋”思想，市直有關部門要發揮好牽頭抓總作用，各縣區（管委會）要嚴格落實屬地責任，做到層層落實、層層負責。要按照“五個專”的要求，堅持有專班、有專門方案、有專業隊伍、有專門經費、有專門督查考評，確保綜合整治工作抓緊抓實抓到位。（吳琪攝）

莆田百家青年文明號助力創城

8月25日，共青團莆田市委聯合莆田市委文明辦，舉行莆田百家各級青年文明號單位助力創城集中服務示範月活動啟動儀式，積極動員全市廣大青年為創建全國文明城市貢獻青春力量。

此次集中服務示範月活動主題為“創建文明城、青年當先鋒”，在8月底至9月底圍繞助力創建全國文明城市，集中開展亮牌服務、創城宣傳、結對進社區、環境整治、文明勸導等5項示範活動。

團市委有關負責人表示，通過此次活動，進一步帶動廣大青年熱情參與，爭當創建全國文明城市的宣傳者、參與者和推動者。（吳桂勇 吳偉鋒）

玉湖片區荔浦安置區主體結構全面封頂



圖為項目主體結構已全面封頂。

置區配套道路建設、景觀綠化工程等在同步進行中。據了解，玉湖片區荔浦安置區共有樓房11幢，總建築面積約308095平方米。其中9幢為24至33層高的安置房，共有安置房2216套；2幢分別為3層高的幼兒園和3層高的商業樓。安置區配套建有廣場、景觀綠化工程、室內外給排水系統、人防地下室工程等，項目合同造價約7.461億元。

該項目自去年3月開工以來，區掛鈎領導和包片幹部經常深入項

目一綫，做到節點性跟進、掛圖式督促，推動項目保質保量按時完工。施工單位上下齊心、盯緊關鍵節點、科學制定施工方案，在確保疫情防控、工程質量與安全的前提下，加快推進項目建設。

截至目前，項目主體結構已全面封頂，預計12月底整個項目可完成外牆落架，爭取明年7月滿足交付條件，讓徵遷戶早日回遷。（朱崇飛 林海娟）

莆田開展關愛留守（困境）兒童活動助創城

日前，以“守護童年攜手成長”為主題的2020年暑期關愛留守（困境）兒童夏令營活動在涵江區萩蘆鎮南壇村舉辦，進一步加強未成年入思想道德建設，助力創城。

據了解，該活動由涵江區消防救護大隊攜手市民政局舉辦。來自涵江區、荔城區、城廂區、秀嶼區的留守（困境）兒童代表及老師、助涵社工、志願者共50餘人參加。活動通過學習消防安全知識，掌握消防安全技能，提高留守兒童責任心和消防安全意識。

活動期間，涵江區消防救護大隊先後組織孩子們參加“消防安全小課堂”，重點講授火災事故的危害、火災的防範、滅火常識以及火災中逃生自救常識等與生活密切相關的各類消防知識。在消防器材展示中，消防員用通俗易懂的語言和實際操作，為孩子們講解各類消防器材的使用方法和用途。在“爭當小小消防員”環節，小朋友們紛紛上場體驗，零距離感受消防滅火。（吳偉鋒 曾思欽）



消防員為孩子們講解消防器材的使用方法和用途

城廂區鳳凰山街道引進5個現代服務業項目

城廂區鳳凰山街道近日舉行職達兔平臺項目合作協議簽約儀式，成為該街道引進的又一現代服務業項目。

職達兔平臺項目由國職（福建）教育科技有限公司投資，將立

足人才培養及就業匹配需求，依托區塊鏈技術對接待就業在生和用人企業事業單位，建設新型用工互聯網平臺，提供便捷的就業服務。

今年以來，該街道堅持“走出去、請進來”，繼續開展產業招

商、以商招商、小分隊招商、以會招商等多形式的招商推介，推動現代服務業提檔升級。目前已成功引進固態貿易有限公司等現代服務業招商項目5個，總投資額4.81億元。（振環 麗娟）

湄洲媽祖祖廟積極參與新時代文明實踐活動



連日來，湄洲媽祖祖廟媽祖人積極行動，熱心參與社會公益服務

事業，全身心投入到移風易俗、環境整治、扶貧濟困等新時代文明實踐活動中，用實際行動踐行媽祖精神，爭當文明生活的實踐者和傳播者，為各項文明創建工作貢獻自己的力量。

祖廟景區各處，身穿紅色馬甲的媽祖義工熱情答復遊客問詢，引導遊客文明、有序參觀（如圖），提醒遊客保持安全距離、佩戴口罩，提高遊客自我防護意識，並對亂扔垃圾、破壞環境、出格失禮等不文明行為進行及時勸導，努力為遊客營造安全和諧、文明有序的旅游環境。

祖廟文明創建小組充分利用微

信、抖音等平臺，加強網上文明引導，進行文明旅游宣傳，堅持傳播正能量，並積極配合有關部門，對照各項文明創建工作指標，以實地檢查、詢問情況等方式進行督查，逐一查找存在的問題和不足，並全力推進整改工作。

湄洲媽祖祖廟董事會董事長林金贊說，通過深入開展系列文明創建活動，祖廟有效宣傳了文明生活、文明旅游、愛護環境等理念，提高了景區的服務質量和廣大遊客的文明素質，為文明出行營造了良好氛圍，為各項文明創建作出祖廟媽祖人應有的貢獻。（吳偉鋒 周建國）

莆田學院開學了



莆田學院開學了，今起新校區開始上課，同學們在新校園開始新的學年。今年該校新學期的主題是“新青年，新起點，新夢想”。圖為華麗綻放的莆田學院新校區。（蔡昊攝）

青春有約



“七夕今宵看碧霄，牽牛織女渡河橋”。日前，“青春有約 緣定莆陽”2020年青年公益交友活動在綏溪公園浪漫開啓。現場男女嘉賓通過趣味互動游戲、唯美歌曲欣賞等方式，共同感受浪漫節日氣息，領略中國傳統節日文化魅力。

全球媽祖原創文藝作品競賽徵稿截止日期延長至10月31日

記者從中華媽祖文化交流協會獲悉，為進一步引導兩岸同胞共同踐行“立德、行善、大愛”的媽祖精神，該協會携全國臺灣同胞投資企業家聯誼會，開展以“心靈契合 兩岸和合”為主題的海峽兩岸媽祖文化原創文藝作品競賽活動，並與此前已啓動的“紀念媽祖誕辰1060年全球媽祖原創文藝作品競賽活動”融合進行。

為此，紀念媽祖誕辰1060周年全球媽祖原創文藝作品競賽活動，增加全國臺灣同胞投資企業家聯誼會為活動主辦單位；活動徵稿截止日期從此前公布的8月20日

延長至10月31日，作品評選及獲獎公布時間相應推遲，具體時間另行通知。

此外，因為紀念媽祖誕辰1060周年全球媽祖原創文藝作品競賽活動與海峽兩岸媽祖文化原創文藝作品競賽活動融合進行，所以投稿規則不變，投稿應用不變，獎項設置不變，統一評選、統一頒獎。

另悉，受新冠肺炎疫情影響，今年第十二屆海峽論壇·媽祖文化活動周，以線上與線下相結合的形式進行，以線上為主。（鄭已東）

仙游“文教六館”項目俯瞰



仙游“文教六館”項目2017年開工建設，以“山院”“水庭”的風格設計，形成以廣場為中軸綫，廣場道路為界的建築組群。其中，縣檔案館、科技館、美術館合稱“東三館”，文化館、圖書館、博物館合稱“西三館”。圖為該項目俯瞰。（林羅曉攝）